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PROCÈS-VERBAL 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DES PIONNIERS 

Séance ordinaire tenue le mercredi 14 juin 2023 à 19 h au salon du personnel  
 

Sont présents : 

 

Membres parents  Membres école 

Mme Annie Cameron-Turgeon  Mme Isabelle Kosko 

Mme Karine Beauchemin   Mme Anne Pellerin 

M. Dominic Duquette  Mme Marie-Josée Arbour 

M. Yannick LaRue (arrivé au point 8)  M. Benoit Larivière 

   

 

 

Est absente : 

Mme Nathalie Poitras 

 

Sont invitées : 

Mmes Isabelle Jean, directrice 

 Marie-Pierre Côté, directrice adjointe 

 Sonia Houle, directrice adjointe 

 Marie-Claude Levasseur, directrice en poste le 1er juillet 2023 

 Stéphanie Lacasse, secrétaire  

 

 

1) Ouverture de la rencontre et mot de bienvenue 

 

Mme la présidente souhaite la bienvenue aux membres du conseil d’établissement et 

propose l’ouverture de la séance à 19h07. 

 

2) Vérification des présences et du quorum 

 

Le quorum étant respecté, la réunion peut débuter. 

 

3) Lecture et adoption de l’ordre du jour 14 juin 2023 

 

Il est proposé l’adoption de l’ordre du jour par Mme Karine Beauchemin laquelle 

proposition est appuyée par Mme Marie-Josée Arbour et adoptée à l’unanimité. 

 

4) Lecture et adoption du procès-verbal du 10 mai 2023 

 

Il est proposé par Mme Anne Pellerin d’adopter le procès-verbal, laquelle proposition 

est appuyée par M. Benoit Larivière et adoptée à l’unanimité.  

 

 

 

CE/140623-01 

Adopté à 

l’unanimité 

CE/140623-02 

Adopté à 
l’unanimité 
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5) Suivi au procès-verbal du 10 mai 2023  

 

Mme Isabelle Jean fait le suivi du procès-verbal du 10 mai 2023 relativement aux points 

suivants : 

 

Point 5 « Suivi au procès-verbal » 

Par consultation électronique il a été convenu de choisir la compagnie Misskit photo 

pour la prise de photos scolaires 2023-2024 qui aura lieu les 3 et 4 octobre 2023. 

 

Les parents recevront les listes scolaires par courriel à la fin de l’année.  Elles sont déjà 

disponibles sur le site internet de l’école. 

 

Point 10 « Contrat de service du service de garde » 

Une approbation a été faite par voie électronique. 

 

Point 11 « Projet éducatif » 

Le projet éducatif est déposé, il sera donc discuté plus loin. 

 

Point 12 « Suivi Ville de Terrebonne » 

Les poubelles seront installées lorsque le camp de jour débutera et seront enlevées quand 

le camp de jour sera terminé. 

 

Activité spéciale parents-enfant  

Le 1er juin dernier a eu lieu l’activité spéciale parents-enfant qui fut très appréciée.  

Quelques correctifs seront apportés pour les prochaines éditions. 

 

6) Droit de parole au public 

 

Aucune personne du public ne s’est présentée. 

 

7) Projet éducatif 

 

Mme Isabelle Jean profite de l’occasion pour mentionner aux membres du conseil 

d’établissement qu’elle ne sera pas à l’école des Pionniers pour la prochaine année 

scolaire.  Elle avait de l’intérêt pour le secondaire et une opportunité s’est présentée à 

elle pour être directrice à l’école de l’Odyssée. 

 

Elle a le plaisir de présenter aux membres Mme Marie-Claude Levasseur qui prendra la 

place de direction à compter du 1er juillet prochain.  

 

Mme Isabelle Jean présente le projet éducatif qui s’échelonne sur quatre ans, mais qui 

est revu chaque année. 

 

Les enjeux restent les mêmes. Quant aux pratiques évaluatives, plutôt que d’en faire un 

objectif, il a été décidé de l’inscrire comme moyen puisque la mesure est trop complexe.   
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Le Centre de services scolaire des Affluents produira le document avec tout le contexte 

et par la suite, il sera déposé sur le site internet de l’école. 

 

Il est proposé par Mme Jacynthe Pichette l’adoption du projet éducatif, laquelle 

proposition est appuyée par M. Dominic Duquette et adoptée à l’unanimité. 

 

 

8) Évaluation du plan de lutte pour contrer l’intimidation et la violence  

 

Mme Marie-Pierre Côté présente l’évaluation du plan de lutte pour contrer 

l’intimidation et la violence.  Une petite correction sera apportée au document quant à 

l’approbation en assemblée générale et l’adoption au conseil d’établissement.  

 

Les deux cibles principales seront de réduire les conflits lors des contextes de jeux et 

l’amélioration du langage des élèves.   

 

Le baromètre démontre une amélioration en lien avec le manque de respect et la violence 

physique si on regarde les statistiques de l’année dernière. 

 

Le bilan SCP est très positif. La collaboration des parents et l’organisation dans la cour 

d’école sont des forces à l’école.   

 

Les éléments qui seront à modifier touchent la communication.  Il est souhaité plus de 

sensibilisation par des affiches dans l’école, des articles infos-parents dans le journal 

mensuel notamment sur le sujet de l’intimidation versus un conflit.  Il est discuté aussi 

de mettre des liens sur le site internet de l’école pour les parents. 

 

À la lumière de toutes les explications fournies par Mme Marie-Pierre Côté, il est 

proposé d’adopter l’évaluation des résultats par M. Benoit Larivière, laquelle 

proposition est appuyée par Mme Anne Pellerin et adoptée à l’unanimité. 

 

Il est proposé l’adoption du plan de lutte contre l’intimidation par M. Dominic Duquette, 

laquelle proposition est appuyée par Mme Karine Beauchemin et adoptée à l’unanimité.  

 

9) Suivi budgétaire par Fonds 

 

Aucun suivi ne sera fait à cette séance. 

 

10) Fonds 8 

 

L’école a reçu un autre don d’un montant de 300$ du Club Richelieu suivant la demande 

d’une enseignante en DIMS.  Ce don servira à défrayer les couts pour les activités des 

élèves des classes 900 et une résolution est nécessaire pour approuver l’entrée et la sortie 

d’argent au Fonds 8. 

 

CE/140623-04 

Adopté à 

l’unanimité 

CE/140623-03 

Adopté à 

l’unanimité 

CE/140623-05 

Adopté à 

l’unanimité 
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Nous diffuserons l’information de la belle participation du Club Richelieu par un 

message à l’intercom. 

 

Il est proposé par Mme Karine Beauchemin d’approuver la dépense au Fonds 8 servant 

aux activités des classes 900, laquelle proposition a été appuyée par M. Benoit Larivière 

et adoptée à l’unanimité. 

 

 

11)  Projets universitaires 

 

C’est avec fierté que Mme Isabelle Jean remet aux membres le numéro spécial de la 

revue Vivre le Primaire dans lequel l’école des Pionniers est mise en valeur sur les 

projets de recherche qui ont été vécus en collaboration avec les chercheurs de 

l’Université de Trois-Rivières.  

 

Elle tient à remercier la collaboration avec M. Luc Prud’homme et Mme Annie Presseau 

avec qui elle travaille en étroite collaboration ainsi que tous les chercheurs. 

 

Dans cette édition, ils ont fait un hommage à Mme Geneviève Piché, enseignante en 2e 

année et écrivaine de littérature jeunesse. 

 

Le 20 juin prochain aura lieu le lancement de la revue et plusieurs personnes ont été 

invitées pour ce lancement, notamment la fondatrice du concept, Mme Francine Massé 

qui était directrice aux ressources éducatives avant de prendre sa retraite. 

 

12)  SCP 

 

Mme Sonia Houle poursuit le dossier SCP.  Le comité se réunit une fois par mois pour 

discuter des moyens et du système de renforcement.  Également, il est discuté des 

nouveaux objectifs à se fixer. 

 

Il est expliqué que quand on parle de comportements de niveaux 3 ou 4, il s’agit d’un 

comportement plus important tandis que les comportements de niveaux 1 ou 2 sont 

moins graves, mais plus fréquents.  Ces entrées au baromètre se transforment en 

statistiques qu’on utilise.  

 

Pour être capables de faire des statistiques en comparaison à d’autres écoles, nous avons 

décidé de ne pas comptabiliser les comportements des élèves des classes 900 au 

baromètre comportemental. 

 

13) Suivi de la Ville de Terrebonne 

 

Le projecteur a été installé dans le gymnase de l’école. 
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Consultation 

électronique 
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14) Sujets d’information 

  

Présidente 

 

Mme la présidente informe d’un malheureux accident qui n’a eu heureusement aucune 

conséquence.  Un accident s’est produit à l’intersection de la montée des Pionniers 

impliquant un véhicule et un cycliste (son fils).  Le véhicule a fait un virage à droite 

sans avoir vérifié qu’un jeune à vélo traversait la route.  

 

Les policiers sont venus sur place et le lendemain M. Marc-André Michaud, conseiller 

municipal, est venu sur place constater les lieux pour essayer de trouver des solutions 

pour accroitre la sécurité. 

 

Mme la présidente tient à remercier le bon travail de Mme Isabelle Jean, directrice, et 

Stéphanie Lacasse, secrétaire d’école qui quittent l’école des Pionniers.  Elle leur 

souhaite un bon départ et une bonne rentrée scolaire à leur nouvelle école. 

 

Représentant du comité de parents 

 

M. Yannick LaRue ne peut pas faire de suivi en raison d’événements personnels qui 

sont survenus et qui l’a empêché de se présenter aux rencontres. 

 

Enseignants 

 

Le 19 juin 2023 se tiendra la journée Kermesse à l’école.  Quarante-cinq bénévoles 

seront présents pour aider à cette journée d’activités. Les élèves ne sont pas encore au 

courant, mais seront informés lors du prochain rassemblement du SCP.   

 

Mme Anne Pellerin souhaite la bienvenue à la nouvelle directrice et remercie les 

membres du CÉ pour les échanges.   

 

M. Dominic Duquette souligne la participation du comité d’éducation physique à la 

journée athlétisme qui se tiendra le vendredi 16 juin.  Aussi, les élèves du comité éduc 

étaient très contents de vivre un diner poulet. 

 

Personnel de soutien 

 

Rien à ce point. 

 

Professionnel 

 

Le personnel professionnel rédige les bilans en collaboration avec les autres membres 

de l’équipe.  Mme Jacynthe Pichette tient à remercier les parents pour leur grande 

collaboration.  
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Service de garde 

Les élèves étaient très contents de vivre de belles activités lors de la semaine des 

services de garde.  L’équipe du service de garde remercie les parents-bénévoles pour 

l’aide apportée. 

 

Direction 

 

Mme Isabelle Jean souligne qu’il s’agissait de son trente-sixième conseil 

d’établissement.  Elle a débuté la veille de l’Halloween 2018.  Elle remercie les 

membres de l’avoir défié à quelques reprises ce qui a fait d’elle, une personne plus 

rigoureuse. 

 

15) Varia 

 

Rien au point varia. 

 

16) Date de la prochaine rencontre  

 

Le prochain calendrier des séances sera disponible après l’Assemblée générale des 

parents qui se tiendra le 14 septembre 2023. 

 

17) Levée de l’assemblée 

 

L’ordre du jour étant épuisé, Mme Isabelle Kosko propose la clôture de la séance à 

21h20, laquelle proposition est appuyée par Mme Marie-Josée Arbour et adoptée à 

l’unanimité. 

 

 

 

 

 
Annie Cameron-Turgeon 

Présidente 

 Stéphanie Lacasse, 

Secrétaire 

CE/140623-06 

Adopté à 

l’unanimité 


